
1. 안에 알맞은 수나 말을 차례대로 써넣으시오.

1000 이 10 개인 수를 또는 1만이라 쓰고, 또는
만이라 읽습니다.

10000

일만

1000 이 10 개이면 10000 이나 1 만이라고 쓰고
만 또는 일만이라고 읽는다.

해설



2. 10000 에 대한 설명으로 옳은 것을 모두 고르시오.

① 1000 이 100 인 수 ② 9000 보다 100 큰 수

③ 9900 보다 100 큰 수 ④ 9990 보다 100 큰 수

⑤ 9999 보다 1 큰 수

① 100000

② 9100

③ 10000

④ 10090

⑤ 10000

해설



3. 다음 수를 읽어 보시오.

58342

오만팔천삼백사십이

수를 읽을 때는 숫자를 읽고 자릿수를 읽는다.
따라서 58342는 5만 8342로 ‘오만팔천삼백사십이’라고읽는다.

해설



4. 다음 수를 읽어 보시오.

43820

사만 삼천팔백이십

수를 읽을 때는 숫자를 읽고 자릿수를 읽는다.
43820 → 4만3820 → 사만 삼천팔백이십

해설



5. ( ) 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

⑴ 23879에서만의자리숫자는 ( )이고,이것은 ( )
을 나타냅니다.
⑵ 32376에서백의자리숫자는 ( )이고,이것은 ( )
을 나타냅니다.

① ⑴ 3, 30000 ⑵ 3, 300 ② ⑴ 2, 20000 ⑵ 7, 700

③ ⑴ 3, 30000 ⑵ 3, 300 ④ ⑴ 2, 20000 ⑵ 3, 300

⑤ ⑴ 2, 2000 ⑵ 3, 300

⑴
만의 자리 숫자 : 2 나타내는 수 : 20000

천의 자리 숫자 : 3 나타내는 수 : 3000

백의 자리 숫자 : 8 나타내는 수 : 800

십의 자리 숫자 : 7 나타내는 수 : 70

일의 자리 숫자 : 9 나타내는 수 : 9

⑵
만의 자리 숫자 : 3 나타내는 수 : 30000

천의 자리 숫자 : 2 나타내는 수 : 2000

백의 자리 숫자 : 3 나타내는 수 : 300

십의 자리 숫자 : 7 나타내는 수 : 70

일의 자리 숫자 : 6 나타내는 수 : 6

해설



6. ( )안에 알맞은 수를 써넣은 것을 고르시오.

37924는 10000이 ( )

1000이 ( )

100이 ( )

10이 ( )

1이 ( )

① 4, 2, 9, 7, 3 ② 7, 3, 9, 4, 2

③ 300000, 7000, 900, 40, 2 ④ 3, 7, 9, 2, 4

⑤ 30000, 7000, 900, 20, 4

37924는 10000이 3

1000이 7

100이 9

10이 2

1이 4 인 수 이다.

해설



7. 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

54093

50000 + 4000 + 90 + 3 = 54093

해설



8. 다음 수를 보기와 같이 나타냈을 때, ( )안에 알맞은 수를 차례
대로 써넣으시오.

47035 = 40000 + 7000 + 30 + 5

⇒ 30875 = ( ) + 800 + ( ) + 5

보기

30000

70

30875 = 30000 + 800 + 70 + 5

해설



9. 다음 수를 써 보시오.

만이 4016, 일이 287인 수

40160287

자릿 수가 없는 수는 0으로 채운다.
만이 4016, 일이 287 인 수 : 4016만 287 ⇒ 40160287

해설



10. 다음 수를 읽어보시오.

26692713

이천육백육십구만 이천칠백십삼

26692713 ⇒ 2669만 2713

⇒이천육백육십구만 이천칠백십삼

해설



11. 다음을 숫자로 쓰시오.

칠천팔백삼십구만 오천이백일

78395201

자릿수가 없는 곳은 0으로 채운다.
칠천팔백삼십구만 오천이백일 : 78395201

해설



12. 다음을 숫자로 쓰시오.

삼천백오십칠만 이천팔백구십일

31572891

삼천백오십칠만 이천팔백구십일
⇒ 3157만 2891

⇒ 31572891

해설



13. 다음을 숫자로 쓰시오.

육십일만 오백일

610501

자릿수가 없는 수는 0으로 채워 쓴다.
육십일만 오백일 ⇒ 61만 501

⇒ 610501

해설



14. 다음을 숫자로 쓰시오.

육백사십만 삼천칠백이십구

6403729

육백사십만 삼천칠백이십구 ⇒640만 3729
⇒6403729

해설



15. 만이 6389, 일이 7849인 수를 쓰시오.

63897849

만이 6389, 일이 7849인 수 : 6389만 7849

⇒ 63897849

해설



16. 2873 을 1000 배 한 수에서 8 은 자리의 숫자입니다.
안에 알맞은 말을 쓰시오.

십만

2873 을 1000 배 한 수는 2873000 이다.

따라서 8은 십만 자리의 숫자이다.

해설



17. 다음 수를 보고 안에 알맞은 수를 차례대로 쓰시오.

32594836

백만의 자리의 숫자는 이고, 을 나타냅니다.

2

2백만 또는 2000000

32594836

⇒ 3259만 4836

⇒백만자리의 숫자는 2

⇒ 2000000를 나타냄

해설



18. 다음 숫자 카드를 한 번씩 사용하여 다섯 자리 수를 만들려고 합니다.
만의 자리의 숫자가 5인 가장 큰 수를 만드시오.
1 3 5 7 9

59731

만의 자리 수는 5이므로 천의 자리부터 가장 큰 수로 한 번씩
채우면 59731

해설



19. 다음 중 30000 을 잘못 말한 것은 어느 것입니까?

① 100 이 300 인 수 ② 1000 이 30 인 수

③ 29999 보다 1 큰 수 ④ 29900 보다 10 큰 수

⑤ 50000 보다 20000 작은 수

④ 30000 은 29900 보다 100 큰 수이다.

해설



20. 야구 경기장에 야구 경기를 보기 위해 이만삼천이백오십명의 관객이
입장하였다. 야구 경기장에 입장한 관객의 수를 숫자로 나타내시오.

명

23250명

수를 읽을 때는 각 자리의 숫자를 읽고 자릿수를 읽는다.
따라서읽은숫자를숫자로나타낼때는각자릿수에맞게숫자를
적으면 된다.
이만 - 20000
삼천 - 3000
이백 - 200
오십 - 50
따라서 이만 삼천이백오십을 숫자로 나타내면 23250이다.
따라서 야구 경기장에 입장한 관객수를 숫자로 나타내면 23250

명이다.

해설



21. 진웅이는 저금통에 만원짜리 1장, 천원짜리 15장, 백원짜리 27개,
십원짜리 12개를 모았습니다. 저금통에 모은 돈은 모두 얼마인지
구하시오.

원

27820원

10000이 1 → 10000원
1000이 15 → 15000원
100이 27 → 2700원
10이 12 → 120원
따라서 저금통에 모든 돈은 모두 27820원입니다.

해설



22. 어느 도시의 인구는 1954076명입니다. 이 도시의 인구를 읽어 보시
오.

명

백구십오만 사천칠십육명

수를 읽을때는 숫자를 읽고 수의 자릿수를 읽는다.
이 때 0은 읽지 않는다.
따라서 1954076는 백구십오만 사천칠십육 이다.

해설



23. 어느도시의인구는 1954076명입니다. 숫자 9는얼마를나타냅니까?

900000

십만 자리의 숫자이다.
195(만)/ 4076(일)

따라서 숫자 9는 십만 자리의 숫자이고,
숫자 9는 900000을 나타낸다.

해설



24. 다음 수에서 앞의 숫자 6이 나타내는 수는 뒤의 숫자 6이 나타내는
수의 몇 배입니까?

배

1000배

앞의 숫자 6 : 600000

뒤의 숫자 6 : 600

따라서 600000 ÷ 600 = 1000배 입니다.

해설



25. 다음 숫자를 한 번씩 써서 여섯 자리의 수를 만들었을 때 가장 큰 수와
가장 작은 수를 차례로 쓴 것은 어느 것입니까?
1 7 9 6 2 3

① 123679, 976321 ② 976321, 123679

③ 967321, 123679 ④ 976321, 126379

⑤ 123679, 976312

가장 큰 수는 나열되어있는 숫자를 큰 순서대로 쓰면 되고 가장
작은 수는 반대로 작은 순서대로 쓰면 됩니다.
따라서가장큰수는 976321이고가장작은수는 123679입니다.

해설



26. ㉠이 나타내는 수는 ㉡이 나타내는 수의 몇 배입니까?

배

10000배

4000000 ÷ 400 = 10000(배)입니다.

해설


